

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 április 27. 6 óra 10 perc

"Ahová azelőtt a lábunkat se tehetjük be, ott most egykori munkatársaink a vezetők"

IE/IE/Sk Gp Bn

"... a nép egyre szélesebb rétegeit kell bevenni az állami, önkormányzati és gazdasági élet ellenőrzésébe és irányításába." /Az MDP programnyilatkozatából/

Amit a kommunisták ígérnek, abból valóság lesz. Erről Baráth Antal Kossuth-díjas ujtó, a Ganz Hajógyár ü.b.-titkára így beszél:

- A mi egyik büszkeségünk az, hogy a 30-as években csak úgy hívtak minket: a "Vörös Ganz". A leghevesebb sztrájkokkal harcoltunk a tőkésök, a tőkésállam ellen, a sztrájkokban fegyverrel feleltünk vissza rendőrségnek, katonaságnak, szabotáltuk a termelést. A második büszkeségünk, hogy a felszabadulás után az első között indítottuk meg az újjáépítést, a termelést. A harmadik büszkeségünk:

az utolsó négy év alatt kereken 300 munkás került ki innen üzemek élére, fontos állami tisztségekbe, a rendőrség, a honvédség tisztikarába.

- Akár föl is sorolhatnám most mind a háromszáz-nak a nevét. Nem mintha káptalan lenne a fejem, hanem most olyan szoros kapcsolatban vagyunk szinte mindgyükkel, mintha most is itt dolgoznának. Igen, a Ganz-gyári munkásoknak ma követ meg vezérigazgató a barátjuk, Hajdu József öt évvel azelőtt még mint osztályos dolgozott itt - most Magyarország bécsi követé. De április 4-én azért mégis a Ganz-gyáriakkal együtt énekelt a Váci-uton! Ha a Ganz futballcsapata nagy mértékben vesz részt, Varga Jenő, a WM vezérigazgató-helyettese és Borbás Máté, a törzstiszti tanfolyam hallgatója még mindig "drukkolnak", hiszen néhány éve még ők is ebben a csapatban játszottak - és a Ganzban dolgoztak, mint yaszok. Csak vezérigazgató öt került ki közülünk: - a Hortobágyi Állami Mintagazdaság, a Kórházi Központ, az AVIRT, a Balatoni Hajózási r.t., - no meg ide, a Ganz Hajó élére. Nincs az életnek már olyan területe, amely el lenne zárva előttünk. Zabos Sándor ifi-élmunkás rendőrtiszt lesz, Galgóczi Ferenc vasosztályos a filmgyártás egyik vezetője. Ugy van, ahogy az egyik szaktársunk mondta a szakszervezeti napon: "Nézzétek csak meg, mindenhol ottvagyunk..."

A Osonka Gépgyárból som kapunk másféle felvilágosítást:

- A fordulat éve a mi üzemünkben is fordulatot hozott. Az államosítás, a munkásorgány megvalósulása után kétféleképpen távoztak el emberek az üzemből: Először is eltávolítottuk Omach Róbertot, Somogyi Lászlót, Hadházi, meg a többi fasiszta igazgatót. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 április 27. 6 óra 15 perc

/"Ahová azelőtt..." folytatás./ IE/IE/Sk Gp Bn

Azután elkerültök a lakatosok, az osztályosok, - a legjobb munkásaink. De ezek egészen másképpen! Ők most már a miniszteriumban, az iparigazgatóságokon szolgálják ugyanazt az ügyet, amelyet jó termelésükkel az üzemben szolgáltak.

Kolozs Géza osztályos, többszörös munkás-ujtító most a földművelésügyi miniszterium gépi ipari osztályának helyettes vezetője.

Mészáros József jól dolgozott, mint szerszámkészítő, jól végezte a párt- meg a szakszervezeti iskolákat - most jól vezet a Joss-gyárat is. Légrádi László nemrég érettségizett le a munkás gimnáziumban - már a Gépipari Igazgatóságon dolgozik fontos munkakörben.

- Persze nemcsak az ipar vezetése a mi dolgunk. Bakte ^{gyárunk}; segéd munkás volt itt a gyárban, aztán raktárkezelő, onnan az irodába került. Most egy nagykereskedelmi vállalat élén dolgozik. Sokan kerültek közülünk a falura, a honvédséghez, a rendőrséghez is; így három traktorállomásvezető, egy törzstiszt, egy rendőrtiszt. És ki győzné felsorolni mind a többit...

- Csonkák a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció segítségével mindent megtettek, hogy a gyár ifjúságát szembeállítsák a kommunistákkal. De a mi ifjúságunk számára a tények beszélnek. Üzemünkben nyolc fiatal ment a Kossuth Akadémiára, több a Külügyi Akadémiára, az esti iskolákba.

A Magyar Acélárugyár ü.b.-titkára, Király József:

- Nekünk csak a magunk kerületében kell kicsit körülnézni s már látjuk: ahová azelőtt a lábunkat se tehetjük be, ott most egykori munkatársaink a vezetők.

Worlein Ferenc hat évig dolgozott mint osztályos a finommechanikában - most ő a kerületi előjáró.

- Itt áll a mi üzemünkkel szemben a Láng Gépgyár, Angyalföld egyik legnagyobb üzeme. Néhány hete még Paulisz osztályos volt a vállalatvezetője - azelőtt hosszú évekig dolgozott itt nálunk - de most a miniszterelnökségre szólította a munkásosztály érdeke. De elmentek az "Acél"-osok túl a kerület és túl Budapest határára is: Almási vasosztályos az OMB-ba, Kárnis Géza a NKK-ba került. Váraljai József meg Varró József gépállomásvezetőnk, Farkas Dezső gépállomásellenőrünk mentek. Ha kis szabad időjük akad, első dolguk idejönni az üzembe. Megbeszélnek a munkásokkal a közös problémákat. /MTI/

B. 5 kiadás 1949. április 27. 6 óra 20 perc

"A felszabadulás előtt nem is álmodhattunk munkánk ilyen megbecsüléséről"
Tudósaink a magasabb fizetéséről

Zs/Sk/Sa Bn A tudósokat, a kutatókat a magyar értelmiség legjobbjait a régi kapitalista Magyarország egyáltalán nem becsülte meg. A tudósoknak csak nagyon ritkán volt meg az anyagi lehetőségük, hogy teljesen a tudománynak szentelhesék életüket. Legnagyobb részük a tervszerű kutatómunka helyett kénytelen volt aprópénzre váltani tudását, hogy megélhetését biztosítsa.

Népi demokráciánk ezen a téren is fordulatot hozott. A Tudományos Tanács megalakításával megadta a lehetőséget a rendszeres kutatómunkára, a tudományos státus létesítésével, a tudósok anyagi juttatásának nagymérvű emelésével, pedig gondoskodott arról, hogy tudósaink ne anyagi gondjaikkal legyenek elfoglalva, hanem energiájukat, tudásukat kutatómunkájuk szentelhesék.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkerdezett több kiváló magyar tudóst és kutatót, hogyan érintette őket népi demokráciánk gondoskodása.

Kotlán Sándor, az Agrártudományi Egyetem állatorvosi karának professzora így nyilatkozott:

- Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy bekerültem a tudományos státusba és így fokozott mértékben érzem kormányunk megbecsülését a tudományos munka iránt. Azt tapasztaltam, hogy aki nálunk becsültesen végzi feladatát, aki ambícióval dolgozik, megkapja az elismerést, a jutalmat.

- Úgy érzem, hogy mindnyájan, akik most jobb anyagi körülmények közé kerültünk és sokkal többet, intenzívebben tudunk foglalkozni a tudománnyal, sokkal jobb eredményeket is érünk majd el.

- A múltban, a felszabadulás előtt nagy általánosságban a tudósokat egyáltalán nem becsülték meg és állandóan komoly anyagi gondjaik voltak. Néhány kivételtől eltekintve a döntő többség nagyon nehezen tudott megélni.

- Most, a fizetésünk rendezése után nagyobb kedvvel is végezzük munkánkat. Legközelebbi munkánk az lesz, hogy az ötéves terv céljainak megfelelően a ránk váró előkészítő munkát elvégezzük. Egyelőre itt az egyetemen azokkal a problémákkal foglalkozunk, amelyek elsősorban fontosak állatállományunk megóvása érdekében.

Winter Ernő, az Egyesült Izzó főmérnöke a következőket mondotta:

- Egyáltalán nem számítottam arra, hogy engem is az a megtiszteltetés ér, hogy besorolnak a tudományos státusba. Kimondhatatlanul kellemes meglepetés volt számomra.

- Eddigi munkámat nagyon akadályozta az, hogy anyagi gondjaim voltak, a háborús pusztításoktól még nem hevertem ki és óriási nehézséget okozott mindig az anyagiak előteremtése. /Folyt.köv./

B. 6. kiadás 1949. április 27. 6 óra 25 perc

"A felszabadulás előtt nem is álmodhattunk...l.folyt./ Zs/Sk/Sa Bn

Ez persze visszavetett a munkában is. Most ilyen gondoktól teljesen mentesülök. Ez - legalább is nálam - azt jelenti, hogy a tudományos munkára fordított energiát meg tudom kétszerezni, nem beszélve arról, hogy be tudom szerezni az ehhez szükséges eszközöket, könyveket.

- A kapitalista Magyarországon nem a kutatót, hanem az üzletszerzőt becsülték meg és fizették meg a munkáját. Most megkapjuk a magasabbrendű szellemi munkának megfelelő fizetést.

- A magyar munkásság lelkiismeretes munkája és szaktudása lehetővé tette a hazai rádiógyártást - mondotta a további tervokről szólva - s most már ott tartunk, hogy gyártmányaink minőségileg egyenrangúak a nagy világgégek árúival. Mi azonban nem akarunk itt megállni és elméletileg is felkészülünk az ötéves terv gyönyörű céljainak megvalósítására. Nagyon nagy terület vár földelgozásra. Egész új dolgokat akarunk meghonosítani, többek között a televíziót is. Remélem, hogy egy-egy jó ötlettel elő tudom segíteni ezt a munkát is.

Dr. Manningér Rozsó egyetemi tanár így nyilatkozott

- A jelentős fizetésemelésben részesült tudósok abba a kedvező helyzetbe kerültek, hogy - megkímélve a mindennapi gondoktól - minden energiájukat tudományos szakmájuk művelésére használhatják fel.

- A tudományos kutatómunka eredményességének másik feltétele azonban az anyagi eszközöknek biztosítása, amelyek lehetővé teszik kísérletek végzését. A Tudományos Tanács már ebben az évben is nyújtott anyagi támogatást a kísérleti munkákhoz. Az ötéves terv keretében a rendelkezésre álló összegek kellő alapot biztosítanak majd, hogy kutatóink tudományos terveiket megvalósíthassák s olyan eredményeket érjenek el, amelyek nemcsak elméleti, hanem gyakorlati téren is hozzájárulnak a tudomány fejlődéséhez, s a népgazdaság felvirágoztatásához.

D/Hm/Sa Vadász Elemér, aki a Tudományegyetem bölcsészeti karán a földtanprofesszora, a következőket mondotta:

- A Tudományegyetem földtani tanszékén folyó kutató munka a legszorosabb kapcsolatban áll az ötéves tervvel. Részt veszünk abban a munkában, amely újabb kőszén, bauxit, olaj-, vasérc és egyéb nyersanyag lelőhelyek felkutatására irányul s hozzánk kerülnek részletes kivizsgálásra a kutatás során feltárt anyagok. Egy másik fontos munka, amelyen dolgozunk, Magyarország földtanának megírása, valamint az ország új földtani térképének kiadása.

- Kutató munkánkat nagymértékben elősegíti a tudományos státus létesítése, mely minden várakozásunkat felülmúlta. Az elmúlt rendszerben Magyarországon a tudományos munkával foglalkozók még csak nem is álmodhattak munkájuk ilyen megbecsüléséről és elismeréséről. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1949. április 27.

6 óra 30 perc

/"A felszabadulás előtt nem is álmodhattunk ...2.folyt./ D/Ha/Sa Bn

A tudomány munkásai legfeljebb tessék-lássák támogatást kaptak, de azt is csak a megfelelő összeköttetéssel rendelkezők. Ma a népi demokrácia elsőrangú országépítő munkának tekinti a tudományos munkát és gondoskodik annak intézményes támogatásáról. Ezt a támogatást, mi, magyar tudósok, fokozott jó munkával akarjuk viszonzni.

Schulek Elemér, a Tudomány Egyetem szerveztelen-kémia -tanszékének professzora így nyilatkozott:

- A tudományos státus biztosítja számunkra, hogy jobb munkát tudjunk végezni s valóban el tudjunk mélyedni a tudományos kutató munkában. Nagy segítséget jelent számunkra az is, hogy az ötéves terv során laboratóriumunk felszerelését korszerűsítik s a kémiai intézetet is kibővítik. Jelenleg a népjóléti minisztérium megbízásából egy új kiadású magyar gyógyszerkönyv összeállításán dolgozunk, amely valószínűleg "gyógyszer-kódex" lesz, s e munkánk során rengeteg kísérletet is végzünk.

Kozma László, a Standard gyár műszaki igazgatója gyakorlati munkáján kívül elméleti tudományos munkát is végez és a Műegyetemen ad elő.

- A tudományos státus lehetővé teszi számomra - mondja - hogy a jövőben fokozottabb mértékben fejtsék ki tudományos tevékenységem. Minden törekvésem az, hogy a külföldi híradás-technikai laboratóriumokban 17 éven át szerzett tapasztalataim segítségével minél nagyobb mértékben hozzájárulhassak a híradás-technikai tudományok fejlődésén keresztül népi demokráciánk építéséhez. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás 1949. április 27.

6 óra 35perc

A világ dolgozóinak harcos összefogása jegyében készülnek a szakszervezetek a május 1.-i felvonulásra

IE/e FT/b Bn Az egész ország dolgozóival együtt a szakszervezetek is lázasan készülnek május elseje megünneplésére. A felvonuláson 5000 főből álló "mintacsoporttal" vesznek részt, amelynek tagjai 600 üzem legjobb dolgozója közül kerülnek ki. A dolgozók tömegesen jelentkeznek erre, hiszen nagy megtiszteltetés lesz abban a csoportban felvonulni, amely a szakszervezeti mozgalom egységét, nagyszabású eredményeit és hatalmas távlatait fejezi ki.

Több ezer zászló, embléma, transzparens

Részt vesz a menetben több szakszervezeti zenekar is. Lesznek különböző tarka jelmezbe öltözött felvonulók is. Úres kézzel ugyszólván senkisé meg majd a menetben: zászlók, emblémák, grafikonok, transzparensok színeit, többméteres állványra szerelt festményeket, plasztikus figurákat visznek.

52 nemzet lobogóját: viszik a magyar szervezett munkások

A mintacsoport számos meglepetést tartogat. Erről csak annyi szivárgott ki, hogy a menetet a Zeneművészek Szakszervezetének 90 tagú zenekara nyitja majd meg. Mögöttük 420 dolgozó halad egyforma munkaruhában, illetve sötétkék nadrágban és fehér ingben. Az első sorok Lenin, Sztálin, Rákosi és Szakasits dicsőséges keretben foglalt hatalmas képeit viszik. Az utánuk következők egész zászlóerdőt: 300 vörös és nemzetiszínű selyemzászlóka

A felvonulás kifejezi az egész világ dolgozóinak szilárd egységét is. A menetből messze kiemelkedik a Szakszervezeti Világszövetség 3x5 méteres emblémája, amely mögött 52 nemzet lobogóját viszik. Ezt a Szaktanács 3 méter magas, kerekekre szerelt emblémája és Apró-Budapest népe ország, világ: mit üzennek a magyar szervezett munkások az imperialistáknak? /Folyt.köv./

Kerekeken gördülő üvegloombok és társai

A menet egyik legszebb szakasza lesz az a rész, amelyet az egyes szakszervezetek mintacsoportjai alkotnak. A szakszervezetekben már napok óta nagy munka folyik, hogy a csoport minél színesebb, kifejezőbb legyen. A sört a vasasok nyitják meg egy 8 méter hosszú transzparensal: "200.000 vasas harcol a választásokon a Népfront győzelméért!" Mögöttük 260 egyenruhás bányász. A vegyipari munkások kerekeken gördülő hatalmas üvegloombokot; majd többek között a postások többméteres "távíratot" visznek, s előlvas-hatja róla majd Nagy-Budapest népe ország, világ: mit üzennek a magyar szervezett munkások az imperialistáknak? /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. április 27. 6 óra 40 perc

A világ dolgozóinak harcoss összefogása.../tolyt./ IE/c FT/b Bn

A Szaktanács mintacsoportjának felvonulását hatalmas vörös transzparens zárja majd be 80 millió szervezett dolgozó harccal a békéért... felirattal.

Az ifjúság

MINSZ/FT/b Bn Az ötödik szabad május 1 megünneplésére ország-szerte lelkesen készül a magyar ifjúság. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége 18 díszozonddal, a többi 150.000 nagybudapesti fiatal saját üzemével, iskolájával vonul fel. Az üzemek felvonulását mindenhol az ifjúság nyitja meg. Az üzemekben az ifjúságok : ozernyi ötlettel készülnek arra, hogy széppé tegyék a felvonulást. Május 1-én délután a Városligetben a MINSZ saját színpadán szórakoztatja a fiatalokat. Itt üzem, kultur- és táncosportok, színészek, üzem- és diák-énekkarok lépnek fel. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. április 27 10 óra 05 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné Zöldség- és főzelékfélék: Burgonya, nyári rózsza 0.50-0.52
Gulbaba 0.48-0.52, fojtott sárga 0.80, Ella 0.36-0.38, cékla 0.30-0.50, vöröshagyma zöldjével csomója 0.10-0.30, hónaposretek melegágyi csomója 0.60-1.60, szabadföldi cs. 0.20-0.30, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma 0.60-1.40, zeller 0.90-1.10, kalarábé melegágyi 1.00-2.00, kalarábé 0.30-0.50, fejessaláta melegágyi 1.00-1.60, sóska szabadföldi 1.60-2.00, paraj tisztított 1.00-1.40, sárgarépa 0.50-0.60, petrezselyem 0.50-0.70, torma 2.00-5.00, fekete retek 0.50-0.60, lenese 2.00-3.00, bab 1.50-1.70, forint.
Gyümölcs: nemes alma 3.00-5.30, közönséges -- aszalt alma 2.00-3.00, körte aszalt 3.00-3.20, szilva aszalt 7.00, szilvaiz 4.00, tojás friss ládaárú 0.45-0.49/db/ forint.
Egyéb: gomba tömött, csiperke 10.00-14.00, karotta apró 0.90-1.10, nagy 0.60-0.70, spárga I.rendű 5.00-14.00, II.rendű 2.00-3.00 forint./MTI/

Május elsején megnyílnak a strandfürdők

Bp & Vr/Jné/Hné Ks Jó idő esetén a Dagály-utcai strandfürdő, a Margitszigeti Palatinus-strand és a Széchenyi strandfürdők május elsején, vasárnap délután 2 órakor megnyílnak. A Gellért hullámfürdő megnyitására később kerül sor. Május 1-én egyébként az összes fürdők gőz- és kádüzemei zárva maradnak./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 április 27 10 óra 50 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése április 27-én, szerdán:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felsől 9.40, borjúhús 10.00, marhahus: leveshúsok, /laposka, csontos oldalas, szegye/ 8.40, juhús: 9.40-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, laposka 16.90, oldalas 16.00, zsirnák való szalonna 18.00, háj 20.00, zsír 19.00, füstölt sonka, bőrös 26.00, élő baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 14.00-15.00, idei csirke 22.00-23.00, tisztított baromfi: tyúk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, liba 14.00-16.00, kacsa 16.00, pulyka 14.00-15.00, tisztított, bontott baromfi: liba, kacsa 16.00-17.00, ka máj 20.00-35.00, háj, bőr 20.00-25.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00, tojás osztályozatlan 0.50-0.53, halak: pöntyű élő, nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: kannataj /teljestej/ 1.50 literje, tejföl literje 5.10, pasztőrözött tevaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kovorturó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50 forint. Szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: bürkonya: Gúkbaba 0.58-0.62, nyári-rózsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldbágya os. 0.20-0.40, vöröshagyma makói 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, fejeskáposzta 0.68-0.106, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, sóska szabadföldi 2.00-2.54, szabadföldi paraj 1.00-1.78, toms 2.50-6.35, zeller 1.17-1.40, cékla 0.40-0.68, fejjessaláta szabadföldi 1.20-1.78, fejjessaláta melegágyi 1.16-1.78, petrozsolyom 0.70-0.96, sárgarépa 0.70-0.82, feketeteretek 0.60-0.80, hónaposterek melegágyi 0.80-1.60, szárazföldi 0.30-0.40, gomba tömött, csiperke 12.00-17.80, spárga 2.50-17.80, gyümölcs: nemesalma nemes 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 2.50-3.80, körte nemes 5.30-7.60, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /db/ 1.40-2.16, héjásdió 8.00-10.00, dióbél 28.00-34.00, só étközési 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, mész 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramra. - minkint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 április 27 11 óra 35 perc

A Közért husvétii mérlege: a tavalyinál több áru fogyott olcsóbb áron

NGY/Hné/Hné Gp Ks A magyar dolgozók életszínvonala állandóan emelkedik. A Közért kimutatása szerint 1949 huzvétján 65 százalékkal több huzt és zsirt vásároltak Budapest dolgozói, mint 1948 huzvétján. 1944 április 11-től 16-ig 14 vagon sertés-, 16 vagon borjú-, 15 vagon marha- 11 vagon füstölt-, 3 vagon főtt huzt, 10 vagon felvágottat, 2 vagon belsőrészt és 25 vagon zsirt és zsirszalonnát adtak el a Közért árudái. 1949-ban a zsiradúkot már jegy nélkül kapták a dolgozók. Sok hal és baromfi fogyott. 1 millió 500 ezer darab tojást adtak el az árudák. A tojás tavaly huzvét ota 12 fillérrel olcsóbb lett. Az almát a tavalyi 12 forintot ár helyett most már 6 forintért árusították. A narancs 28 forint helyett 12.40 forintba került. 13.292 kilo narancsot adtak el huzvétkor. A legnagyobb forgalmat narancsban a munkáslaktá területeken lévő, így a csepeli, újpesti és kőbányai fiókok érték el. 12.000 kilogram mélyhűtött /Mirelite/ gyümölcs és főzelék fogyott huzvétkor, a tavalyinál 50 százalékkal olcsóbb áron.

Százezer kilogram rizst adtak el a Közért-fiókok. A rizs ára a tavalyi 12 forint helyett 8.60 forint volt. /savanyukáposzta tavaly még 140 volt, az idén már csak 60 fillérbe került.

Tízezer kilogram cukorkát, csokoládét és drázsét adtak el a Közért árudái huzvétkor. Hét vagon mák és dió fogyott el, kétszer annyi, mint tavaly. A mák, amelynek ára tavaly még 36 forint volt, az idén a Közértnél 7 forintért volt kapható.

Igen nagy forgalom volt a külterületi fiókokban és nemcsak közszükségleti, hanem luxuscikkekben is./MTI/

A NOT ítélete a földmivelésügyi miniszterium összeszküvő főtisztviselőinek ügyében

Tó & Km/PM/Hné ME Ks A Népbíróságok Országos Tanácsa szerda délelőtt hirdetett ítéletet a földmivelésügyi miniszterium összeszküvő és panamázó főtisztviselői ügyében. Dr. Perneozky Béla földmivelésügyi miniszteriumi osztályfőnök a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének büntetése miatt életfogytiglani fegyházbüntetést, dr. Solti Ernő miniszteri tanácsos a szervezkedésben való tövékony részvétel miatt 15 évi fegyházat kapott. A NOT Otto Ernő miniszteri osztályfőnököt nyolcévi börtönre, dr. Fabinyi Rudolf miniszteri tanácsost hatévi fegyházra, dr. Liszy Eduard miniszteri tanácsost tízevi börtönre, dr. Sibelka-Pörleberg Artur miniszteri tanácsost kétévi fegyházra, ítélte. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 április 27 11 óra 55 perc

/A NOT ítélete a földművelésügyi minisztérium összeesküvő főtisztviselőinek ügyében, folytatás./ Tó & Km/PM/Hné ME Ks

Dr. Zalányi Andor miniszteri tanácsost kétévi fegyházzal, dr. Kökényesy Pál osztálytanácsost háromévi fegyházzal, dr. Vógh Zoltán miniszteri titkárt ötévi börtönnel, dr. Mészár Oszkár miniszteri tanácsost egyévi és hathavi börtönnel, dr. Péterhidi Jenő főtisztviselőt tízévi fegyházzal, Simányi Richárd számvevőségi igazgatót egyévi börtönnel, Fojos Béla körületi felügyelőt háromévi, Toopler István állami jászágfelügyelőt és Csengeri Tibor jászágigazgatót fejenként egyévi börtönnel, Faber György Mezőgazdasági Szakemberek Országos Szövetségének igazgatóját háromévi börtönnel, Keresztesi Gyula miniszteri tanácsost kétévi börtönnel és Negro Tibor jászágigazgatót kilencévi fegyházzal sújtotta a NOT.

Schmidt István gazdasági tisztviselő büntetése nyolcévi fegyház, Visnovszky Sándor állami mérnöké ötévi börtön, dr. Kiss Elemér agrártudományi inézeti fogalmazóé tízévi fegyház, Kiss Ferenc újságíróé tizenötévi fegyház, dr. Gurka Márton újságíróé ötévi fegyház, Martos Gyula állami jászágfelügyelőé kétévi börtön, Bárány László állami lötenyésztési felügyelőé kétévi és hathavi börtön, Reviczky György mérnöké négyévi börtön, Galambos Zoltán mérnöké háromévi és hathavi börtön, dr. Czibere Kálmán volt miniszteri biztosé egyévi és hathavi börtön, Váraljai Béla mérnöké egyévi börtön, Pálya József miniszteri tisztviselőé és Teszelszy László tisztviselőé fejenként hétévi börtön, dr. Janosó Barna miniszteri osztálytanácsosé egyévi és hathavi börtön, Ramsai Győző számvevőségi főtanácsosé és Baán Dezső gazdasági felügyelőé fejenként egyévi börtön, Lázár Imre szakoktatóé nyolcévi börtön, Szabo József növényegészségügyi főfelügyelőé és dr. Mersich Imre növényegészségügyi felügyelőé fejenként négyévi fegyház, dr. Hémothy Béla tisztviselőé és Kelényi Akos tervehivatali tisztviselőé fejenként egyévi és hathavi börtön.

Dr. Kubinyi Tibor magántisztviselő, Vörösvári László irodagépkereskedő és Weisz Samu butorkereskedő fejenként egyévi börtönre, dr. Pásztori Pál orvost kilencévi fegyházra, Maróti-Müller Károlyt egyévi és kéthavi börtönre, Ferenczi István földművelésügyi minisztériumi tisztviselőt ötévi és hathavi börtönre, Pálos Irén gazdasági tanárnőt négyévi börtönre, Czeisler László lokereskedőt egyévi fegyházra ítélte a NOT./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 április 27 12 óra 55 perc

"Esőztető ágyú", villamos fejőgép, elektromos takarmányszárító használatát teszi lehetővé a falu villamosítása

Ká/Hm/Hné Ks Hétről-hétre újabb falvakat kapcsolunk be a villanyhálózatba és az ötéves törv végén nem lesz országunkban falu, amely nélkülözne az ember legnagyobb segítségét, a villamosenergiát. Ez lehetővé teszi dolgozó parasztágunk számára a villanymotort és a rákapcsolható mezőgazdasági gépek használatát.

A mezőgazdaság minden ágában a gazda legmegbízhatóbb barátjaként jelentkezik a villanymotor. Motoros szivattyú és az ugynevezett "esőztető ágyú" tíz nap alatt 160 hold nagyságu területet látható el mesterséges esővel, kiküszöbölve a vízhiányt. Ez minden más öntözési módot túlszárnyaló élettani hatást is gyakorol. A növény tökéletesen fejlődik, mert természetes csapadékszűkségletét pontosan szabályozni tudjuk. Ezek a szövetkezeti alapon is beszerezhető gépek ugyanakkor 25-30 ház villanyát is biztosíthatják, ami házaként naponta mintegy 50 vedor víz hordásának megtakarítását jelentheti. Ha cséplésnél benzínmotor es gőzgép helyett villanymotort használunk, megszűnik a tűzveszély, nincs magvesztés, emellett meghajtása tökéletesen egyenletes és megtakarítja a vízhiányt. De ezeken kívül a mezőgazdaság minden ágában alkalmazni lehet a villanymotort. A villamos fejőgép amollett, hogy gyorsabban végzi el munkáját, tiszta és higiénikus, a fertőzés veszélyét tökéletesen kiküszöböli. Egyenletes szelekát vág a villamos meghajtású szecskavágó, gyorsan szárít az elektromos takarmány és magszárító. Es mindezt olcsón, mert egy kilovattóra áramért, mellyel nyolc mázsa gabonát rostálhat és két mázsa gabonát csépelhet a dolgozó paraszt, mindössze másfél tojás árát fizeti. Ugyanakkor rengeteg energiát takarít meg, amikor ezeket a könnyen kezelhető gépeket egy gombnyomással hozza működésbe./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 április 27

13 óra perco

Időjárásjelentés

A Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én, szerdán délben: Az Atlanti Óceán felől előnyomuló hűvösebb tengeri légtömegek a tegnapi nap folyamán további lassu előhaladást tettek kelet felé. A Balkánon át északi irányban ezzel szemben meleg légtömegek nyomulnak előre és így Kelet-és Nyugateurópa között 10-15 fokos hőmérsékleti ellentét alakult ki. Európa legmelegebb vidéke tegnap hazánk keleti része volt, Debrecen, Nyíregyháza vidékén ugyanis 30 fokot is mértek. A két különböző hőmérsékletű légtömög határán tegnap hajnalban hazánkban is megindult az esőzés. A Putnok-Makó-vonaltól nyugatra csaknem mindenütt volt kisebb-nagyobb eső. Mohácsról 10, Lenti-ből 9, Szentgotthárdról és Balócsánról 8, Sopronból 7, Kiskunhalasról 6 mm csapadékot jelentettek. Siklóson zivartart is észleltek. A Dunántulon a nyugatról beszivárgó hűvösebb levegő hatására több helyen még 20 fokig sem emelkedett a hőmérséklet, az ország többi részén ezzel szemben meghaladta a 25 fokot. Az éjszaka folyamán a nyugati megyékben 8-10, keleten csak 12-15 fokig hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltlen omelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt szél, felhős idő, többfelé eső, keleten záporosó, zivatar. A hőmérséklet keleten esökken, nyugaton alig változik./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 április 27

13 óra 50 perco

Kötnapos autbuszközlekedés-korlátozás a május elsőjei folyvonulás próbái miatt /május elsőjei, § próbái BSzKRT & FM/Hné Ks Folyo ho 28-án és 29-én reggel 9 óraig be-zárólag a/katonai diszfelvonulás § miatt az autbuszforgalomban a Városliget és távolabbi környéken forgalmi akadályokkal kell számolni. Az 1-es autbuszjárat előreláthatólag csak a Köröndtől, a 3-as autbuszjárat csak az Izabella-utódtól közlekedik, az 5-ös végállomása előreláthatólag a Hernád-utca és Dembinsky-utca sarkánál lesz. A 7-es autbuszjárat 28-án 10-20 perces megszakítással utvonalanak teljes hosszában közlekedik, 29-én pedig üzemkedettől körülbelül 7 óraig két részben és podig: a Bosnyák-térről a Hungária-körutig és a keleti pályaudvar indulási oldal 20-as végállomástól a Karolina-utig, Echat penteken reggel a Thököly-uton a Hungária-körut és a keleti pályaudvar között üzemkedettől körülbelül 7 óraig szünetel az autbuszközlekedés. A 20-as autbuszjárat mindkét napon üzemkedettől körülbelül 9 óraig a Hungária-körut és Thököly-ut sarkáról a Hungária-ut és Szent Laszlo-uton át közlekedik Ujpest felé. A 25-ös autbuszjárat ugyancsak a Hungária-körut és Thököly-ut sarkáról a Mexikói-ut és Erzsébet királyné-uton át közlekedik Rákospalota felé. A 31-es autbuszjárat előreláthatólag az Egressy-ut és Vorosilov-ut sarkáról indul Külső-zugló felé./MTI/

Ujabb peremközseget kapesol össze a Boszkárt a fővárossal

Bp & Vr/FM/Hné Ks A Csepel-Kispest és Csepel-Rákos köztömötő között közlekedő taxibuszjáratokat május 2-tól, hétfőt l kezdve saját közlésbe veszi a Boszkárt. A Csepel-kispesti autbuszjárat 48-as jelzéssel és a csepel-rákosi tomotól járat podig 51-es jelzéssel közlekedik hétfőtől kezdve. Ezeken a járatokon is bevezeti a Boszkárt a dolgozok hetije gye-rendszert és az összes többi autbuszjáratokra érvényes átszállójegyet veheti igénybe a közönség.

Ugyancsak május 2-től, hétfőtől kezdve a 24-es autbuszjárat a Bosnyák-térről Postujhelyre /Gorkij-térig/ meghosszabbítva közlekedik. Ezzel újabb peremközseget kapesol össze a Boszkárt a 7-es autbuszvonalon keresztül a főváros belső területével./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 április 27

13 óra 50 perc

Vizállás jelentés

A Hnó/Hnó Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései április 27-én, szordán:

A Duna végig apad, Kromsig alacsony, legjobb közepes vizállásu. A Duna vízenek hőmérséklete Komáromnál 12, Budapestnél 13.7, Mohácsnál 14 fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 332 cm 31 %, Linz 2479 cm 31 %, Strudon 434 cm 35 %, Kroms 360 cm 35 %, Bécs 366 cm 43 %, Pozsony 417 cm 41 %, Oroszvár 380 cm 45 %, Dunaromoto 400 cm 47 %, Gönyű 322 cm 45 %, Komárom 353 cm 46 %, Esztergom 329 cm 46 %, Budapest 427 cm 47 %, Dunapontola 350 cm 48 %, Dunaföldvár 298 cm 47 %, Paks 394 cm 45 %, Baja 490 cm 47 %, Mohács 523 cm 49 %, Bezdán 360 cm 49 %, Apatin 414 cm 51 %, Gombos 370 cm 47 %, Ujvidék 336 cm 50 %, Zimony 285 cm 50 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 68 cm 6 %, Győrnél 281 cm 35 %.

A Dráva Zákányánál 68 cm 25 %, Barcsnál 99 cm 23 %, Drávastabocsánál 130 cm 25 %.

A Tisza Vásárosnaményig árad, legjobb apad, alacsony vizállásu.

A Tisza vízenek hőmérséklete Tiszabecsénél 13, Tokajnál 13, Szolnoknál 10, Szegednél 13.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 23 %, Vásárosnamény 20 cm 23 %, Tokaj 145 cm 31 %, Tiszafüred 134 cm 33 %, Szolnok 164 cm 36 %, Ósöngy 126 cm 37 %, Szeged 187 cm 37 %, Tisza 320 cm 51 %.

A Szamos Csongornél 14 cm 14 %.

A Bodrog Sárospataknál 170 cm 26 %.

A Sajó-Banrévénél 30 cm 11 %.

A Hernád Hidasnótinél 0 cm 9 %.

A Berettyó-Berettyóújfalunál minus 132 cm 2 %.

A Körösök-Körösszakallnál 7 cm 17 %, Belényesenél minus 14 cm 15 %, Békésnél 105 cm 24 %, Gyománál 360 cm 51 %.

A Maros Makónál 69 cm 21 %.

A Balaton Siófoknál 58 cm 44 %.

Varható vizállás Budapestre holnap: 407 cm./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 április 27

14 óra 05 perc

A "Rákosi Ifjúsági Szövetség" amelyik elnyerte a köztársaság elnökeinek vándorzászlaját

NGY/NGY/Hnó Gp Ks Meg az ötnapos munkaverseny indulásakor alakította meg a Magyar Textilipar /MATEIP/ kilenc ifjuniuskája a "Rákosi Ifjúsági Szövetségét".

A brigád tagjai egymást váltva három szakmában dolgoztak, ugyanazon a gépen. Váltáskor a gépeket egymásnak működés közben adják át, így kiküszöböltek a gépállást. Jó kollektív munkaszellemmel, példás munkafegyelmelemmel, egy brigádtag sem később, vagy hiányzott soha a legjobb teljesítményeket érték el. Az ötnapos verseny befejezése után a brigádtagok 1000-1000 forint jutalmat kaptak. Makkai Ilona brigádvezető és András Ilona elnökük kitüntetését kaptak.

A Rákosi-brigád elnökének csatlakozott az új szocialista munkaversenyhez

Az új szocialista munkaverseny megindulásakor a MATEIP-ben a Rákosi Ifjuniuskák Szövetségének csatlakozott a versenyfelhíváshoz és munkaversenyre hívta a Sopron Újpesti Páncs-Értékesítő Ipari Legjobb Ifjúsági Brigádját.

A munkaverseny kezdetén, március 1-én a brigád teljesítménye 95 százalékos volt. A versenyben célul tűzték ki, hogy még március folyamán a termelést 105 százalékra emeljék. A célt 12.8 százalékkal túlszárnyalták, 117.8 százalékos termelési eredményt értek el. Ma már a brigád több tagja az új normával 141 százalékos teljesítést ért el.

Ketvennégy méter többtermelés egy héten

A verseny indulásakor a Rákosi-brigád heti 8400 méter árut termelt. Már a 10-14-es hetekben termelésük elérte a heti 10.417 méteres átlagot, tehát hetenként 2017 méterrel termelnek többet, mint azelőtt.

A hulladékcsökkentésben is kitűnt a Rákosi-brigád. A versenyben június 30-ig a hulladék 3 százalékos csökkentését tűzték ki célul. Már az első öt héten sikerült a brigádnak a hulladékot 3.75 százalékkal csökkenteni.

A Rákosi-brigád munkamódszeréről megtanítja a gyár dolgozóit és többi brigádját is. Kiváló eredményei elismerésül a Magyar Textilipar "Rákosi Ifjuniuskák Szövetségének" a köztársaság elnökeinek vándorzászlaját. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. április 27. 14 óra 20 perc

Pénteken este tartja bemutató előadását a Városi Színházban a honvédség Tánco- és Énekegyüttese

HM & Gy/Hné Ks Április 29-én, pénteken este 1/2 8 órakor mutatkozik be a Városi Színházban a magyar honvédség százötven tagú Központi Tánco- és Énekegyüttese. A központi honvéd művészegyüttes táncsoportból, énekkarból és zenekarból áll és műsorán katonai és népi táncok, dalok és indulók, a szomszéd baráti népek dalai és táncai szerepelnek. Az együttes zenei műsora a népi zenefeldolgozásokon kívül a legkiválóbb magyar zeneszerzőknek az együttes számára írt műveiből áll. Külön esemény lesz az estnek, hogy azon kerülnek bemutatásra a magyar honvédség számára írt új indulók is. Az együttes 29-1 díszbemutatóját május folyamán sorozatos budapesti és vidéki fellépések követik.

Bemutatkozó műsorát az együttes május 1-én este 1/2 8 órai kezdettel a Hősök-terén épített nagy színpadon megismétli./MTI/

A veszprémi káptalani helynök köszönetet mondott a kormánynak a Bánáss püspök elhunytá alkalmából kifejezett részvételért

VKM & D/Jné/Hné ME Ks Dr. Hoss József veszprémi káptalani helynök a következő levelet intézte Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez:

"Miniszter Ur! Engedje meg Miniszter Ur, hogy mind a magam, mind a székeskáptalan és egyházmegye nevében megköszönjem melysége gyászunk alkalmából küldött melegséges üdvözlését. Köszönöm, hogy a Köztársasági Kormány képviselőjében, mind a budapesti gyászmisén, mind a veszprémi temetésen megjelenni szíves volt. Legyen szabad a helyen megkérnem Miniszter Urat, hogy köszönetünket a kormánynak is tolmácsolni szíveskedjék. Fogadja Miniszter Ur színtel, igaz tisztelettel nyilvánítását."/MTI/

Tűzijáték május elsőjén

FT ME & Jné/Hné Ks

Május elsőjén este 10 órakor a Gellért-hegyen, az addiginél nagyobb és színpompásabb tűzijáték lesz. A Molotov-terén a tűzijáték után hatalmas meretű tömegtánc fogja be a felszabadult, jókedvvel szórakozó budapesti dolgozók örömlélepet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. április 27. 14 óra 50 perc

Villamosjárat-korlátozás helyesbítése

BSZKRT & PM/Hné Ks A Borszárt közli, hogy tegnapi közlésével ol-
lontásban április 29-én üzemkezdettől 7 óra 10 perctől a 10-es
járat csak a Kossuth Lajos-tér és Nagykirályi között közlekedik.
Hét óra 10 perctől a 10-es járat rendszeres útvonalán közlekedik./MTI/

A jövőheti típusbéd-étrend

Bp & Vr/PM/Hné Ks A típusbéd-étrend május 2-től 7-ig a követ-
kező: Hétfő: magyaros burgonyaleves, töltöttmetélt; kedd: rántott-
leves, pirított zsemlyekockával, paraj főtt tejással, szardcs: vag-
dalt steak zöldbabfőzellek; csütörtök: tejfeles burgonyafőzellek,
egy pár bécsi virslivel; péntek: bableves csipetkővel, tejbenrizz
fahéjszóssal; szombat: húsléves finommetélttel, főtt marhahús
paradicsommártással, és burgonyával./MTI/

Május elsőjén minden munkasvonat közlekedik

KözlM & PM/Hné Ks A május elsőjei ünnepekre való tekintet-
tel a közlekedésügyi minisztérium rendelkezése a MAV május elsőjén
az összes munkasvonatokat éppen úgy közlekedtetni, mint a hétközi
napokon. Ezzel kíván a MAV módot adni a dolgozóknak arra, hogy meg-
szokott vonataikon jöhessenek be a fővárosba. A minisztérium ren-
delkezése a hatnapos munkaheti jegyek, amelyek egyébként vasár-
nap nem érvényesek - május 1-én, vasárnap is érvényesek, ráfizetés
nélkül. Érvényesek vasárnap - tekintet nélkül a használatukra fennálló
korlátozásra - az április hónapra váltott tanuló havijegyek és mér-
sékeltáru havi bérletjegyek is. Ugyanígy érvényesek természet-
esen a május hónapra megváltott jegyek is./MTI/

Hibajavítás

Ks Hné/Hné Ks Mai B 12. kiadásunk második hírében: "NOT
itélte a földművelésügyi minisztérium...stb." első bekezdésnek
utolsó sorában elírás hiba folytán azt írtuk, hogy Sibolka-
Perleberg Arturt kötési fogházra ítélték. Helyesen: dr. Sibolka-
Perleberg Artur miniszteri tanácsost kötési fogházra ítélték. A NOT.
/MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. április 27.

15 óra 30 perc

Aranyat ér a tavaszi eső

Kö Hnó/Ks Kedden este megerodtek az ég esatornái, bőséges tavaszi eső hullott. A Meteorológiai Intézethez beérkezett jelentések szerint az eső országos jellegű volt, az ország csaknem minden részén volt kisebb-nagyobb esapadók.

- Aranyat ér az eső - mondták a földművelésügyi minisztériumban. Rendkívül elősegíti valamennyi kellemes fejlődését. Egyes helyeken hosszabb idő óta nem volt eső. Most ezek a területek is esőt kaptak. Igen nagy jelentősége van már 6-8 milliméteres esapadóknak is főleg a Dunántulon. Bontos az is, hogy az esőt nem követték hirtelen felmelegedés, úgyhogy nem következtek be a lehullott esapadók gyors elpárolgása. /MTI/

Előre az egyetemre! - Az ozdi munkásdiákok felhívása a magyar diákifjúsághoz

D/Jnó/Hnó ME Ks Az ozdi munkásdiákok a következő felhívást intézték a magyar diákifjúsághoz:

- Diáktársak! Még ebben a hónapban kiosztják az ösztöndíjakat. Nem lesz ezután olyan munkás- és parasztdiáktársunk, akiknek abba kell hagynia a tanulást, bármilyen jótanuló is, csak azért, mert nem győzi penzzel. Mindnyajunk előtt megnyílt az út az egyetemre. A kollegiumok, az ösztöndíjak, mind arra biztatnak bennünket: "Tanulj, tanulj, tanulj!" Népi demokráciánk minden lehetőségét megad a tanulásra. Van miért tanulnunk. Nekünk nem lesz gondunk az elhelyezkedéssel. Rákosi Mátyás, a magyar ifjúság szeretett tanítója kijelölte feladatainkat: többek között 10-12.000 mérnököt, és ugyanennyi tanárt kell adnunk a hazának az új öt éves törv. alatt. Ugyanígy mezőgazdászok, közgazdászok, orvosok, jogászok, ipari alkalmazottak tízezreinek kell kikerülni közülünk, diákfitalok közül.

- Mi, ozdi diákok napról-napra látjuk, hogyan dolgoznak apáink a gyárban, hogyan teljesítik feladataikat. Látjuk a munkabrigádok fontosságát a termelésben. Nekünk diákoknak is vannak brigádjaink: a tanuló körök. Iskolánk 76 százaléka már ma is tanuló köri tag. De mi munkásdiákok mind bekapcsolódunk már a tanuló körbe, mert acolni akarjuk a tanulmányi színvonalunkat.

- Elhatároztuk, hogy ezután még fokozottabban segítünk fogjuk azokat a munkásdiákokat, akiknek nehezen megy a tanulás. Munkásdiák nem lehet rossz tanuló, munkásdiáknak élni kell jarnia a tanulásban. A jótanuló diákok minden erővel támogatják a többit az akadályok leküzdésében, együtt tanulnak velünk. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949. április 27.

15. óra 30 perc

Az Országos Szocialista Munkaverseny első hónapjának élüzemei

§ PM Gp Ks A Szakszervezetek Országos Tanácsának Termelési Osztálya kiértékelte a III. Országos Szocialista Munkaverseny első hónapjának, 1949. év március havának eredményeit. Megállapítható, hogy a dolgozók mindenütt megértették, hogy csak korszerűbb formákkal és jobb munkamódszerekkel való termelés biztosíthatja a hároméves terv sikerét és az öt éves terv alapjainak megteremtését.

Most az a cél, hogy a brigádmozgalom és az egyéni versenyek továbbfejlesztésével tovább folytassuk a harcot az önkéntes önkéntességért, a minőség feljavitásáért, a többtermelésért és ezeken keresztül a békefront erősítéséért. Az élüzemek névsora:

B Á N Y A I P A R. Szénbányászat: borsodi kerület: egercsehi bánya; nógrádi kerület: József lejtőakna; dorogi kerület: Tokod Altáró; tatabányai kerület: XVIII. akna/Oroszlány; dunántuli kerület: Jolán akna; moszei kerület: Szászvár; **M E S Z H A R T:** élüzem nincs. **V a s - é r e - m a n g á n - b á n y á s z a t:** Rudabánya. **B a u x i t - b á n y á s z a t:** Gánt.

V A S I P A R. Kohóipar: Mávag D15győr O-gyár; W.M. üzemek: W.M. Törzstelep, Nehézszerkezeti üzemek: élüzem nincs. Általános gépipari üzemek: Hofherr és Schrantz. Finommechanikai ipari üzemek: élüzem nincs. Tömeggépipari üzemek: Állami Péntevő, Híradástechnikai ipari üzemek: élüzem nincs. Erőáramu berendezési üzemek: Felten és Guillaume. Alumíniumipari üzemek: élüzem nincs. Erőművek: Ajkai Erőmű. Villamos elosztó vállalatok: R.V.K.V.Sz. Budapest.

T E X T I L I P A R. Dunántuli Textilipar: Obudai Fehéritő, Felső és Impregnálógyár. Pamutipar: Magyar Pamutipar Erkel utcai szövőde, Újpest, Magyar Pamutipar HPS telepe. Rövidáru ipar: Debraceni Textilművek, Debraceni Finomposztógyár; Richards Richard Finomposztógyár, Győr, Goldberger N.V.; Goldberger-gyár szövődeje, Kelenföld. Kender és Lenipar: Szegedi Kenderfonógyár, Szeged. Posztóipar: Lóden Posztógyár, Albertfalva. Ruházati ipar: élüzem nincs. Fonóipar: Első Magyar Kártolószalaggyár. Harisnyaipar: élüzem nincs. Kötésszövőipar: Első Magyar Szövő és Kötőgyár, Vác.

V E G Y I P A R. Szervetlen: Magyar Viscosa r.t. Gyógyszer: Palik és tsa. Gumi: Hungaria Gumiipar r.t. Ásványolaj: Lángolaj Olajgyár. Szénfeldolgozó: Budapest Székesfőváros Gázművei. Festék: M.Lakkfestékipari N.V. Papír: Neményi Testvérek Papirgyára. Szerves: Klotild Acetic Műanyaggyár. Kátrány: Kollár Ferenc és tsa. Szaszélesztő: Gschwindt-féle r.t. Szaszfeldolgozó: Gschwindt-féle r.t. Növényolajszappan: Meister szappangyár. Keményítő: Agrária Keményítőgyár. Kétfestő: élüzem nincs. /folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. április 27. 15 óra 35 perc

/Az Országos Szocialista...1.folyt./ § SH Gp Ks

B Ő R I P A R . Bőrgyárak: Szombathelyi Bőrgyár.
Cipőgyárak: D.E.M.A.

E L E L M E Z É S I I P A R . Malomipar: Első Békéscsaba
Gőzmalom R.T. Konzervipar: Mezőgazdasági Kémiai Ipartelepek, Paks.
Husipar: Brauch R.T., Budapest. Tejipar: Tejtérfélesztő Nemzeti Vállalat IV. számú telepe. Söripar: Elüzeme nincsen. Édesipar: Szent István
Tápszerművek, Budapest. Sütőipar: Községi Kenyérgyár Százados-uti telepe.
Hűtőipar: Elüzem nincsen, Jégipar: Elüzem nincsen. Cukoripar: Elüzem nincsen.
Baromfiipar: Elüzeme nincsen.

E P I T Ő I P A R . Tűzállóanyag-ipar: Elüzeme nincsen.
Tégla- és cserépipar: Elüzeme nincsen. Kerámia-ipar: Budapesti Zsolnai
Kerámiagyár. Üvegipar: Elüzem nincsen. Kőbányai par: Sághegyi Bazaltbánya.
Cementipar: Eternit Művek, Nyergesujfalu. Mészégető-ipar: Elüzem nincsen,
Mész-kőbánya: Elüzem nincsen. Mélyépítőipar: Ráckevei Kisduanahid-Epítkezés.
Magasépítőipar: Ujpesti OTI építkezés.

F A I P A R . Lemezgyárak: Szegedi Falamezgyár NV.
Fűrészüzemek: Tiszamenti Fűrészek NV. Ujszegedi Telep. Butorüzemek:
Elüzem nincsen. Vegyes Faipari Üzemek: Nagykőrösi Ládagyár NV.

D O H Á N Y I P A R . Dohánygyárak: Lágymányosi Dohánygyár.

N Y O M D A I P A R . Lapnyomdák: Állami Nyomda NV. Könyvnyomdák:
Révai Nyomda. Papírfeldolgozó Üzemek: Elüzem nincsen.

K Ő Z L E K E D É S . Vasut: MÁV Istvántelki Főműhely, Nyugati pályaudvar,
MÁVAUT Főműhely, Pécsi Fűtőház, Központi Pályafenntartási Műhely,
BSZKRT: Füzési Árpád Főműhely, Récei és Fűstautóbusz-kocsiszin,
Debrecen-Nyirbátori HEV és DHV. Posta: Kábelhivatal I. Epitési Osztály,
Postaigazgatóság 5. műszaki ügyosztálya, Szeged, Átviteltechnikai szerelési csoport,
Budapest. Hajózás: Elüzem nincsen. Gépjármű-közlekedés: Autótaxi NV.

K E R E S K E D E L E M . Állami Áruházak.

M A G A N A L K A L M Á Z O T T A K . Magyar Külforgalmi NV.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. április 27.

15 óra 50 perc

/Előre az egyetemre! - ...folytatás./ D/Jné/Hné ME Ks

Tudjuk, hogy az ötéves terv hatalmas építkezéseihez, az új gépek megtervezéséhez és gyártásához sok ezer mérnökre, népünk kulturális színvonalának emeléséhez sok ezer tanítóra, tanárra, pedagógusra van szükség. Ezért elhatározzuk, hogy elsősorban ezekre a pályákra készülünk.

- Elhatározásunkkal, jó munkáinkkal akarjuk megköszönni a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, hogy boldog ifjúságot, tanulási lehetőséget, biztos jövőt adott nekünk.

- Diáktársak! Csatlakozzatok felhívásunkhoz! Szervezzétek meg a jótanulást! Segítsétek a következő munkásdiákokat! Mindnyájan előre az egyetemre! Előre az ötéves tervért! /MTI/

A hároméves terv eredményeit, az ötéves terv perspektíváját mutatja be a Szaktanács május elsejei felvonulása

IE/Jné/Hné Ks

A Szaktanács szekárában terméket töltenek meg azok a hatalmas táblák, feliratok, képek, grafikonok, fából, fémből készült figurák, amelyekkel a Szaktanács május elsejei mintacsoportja bemutatja majd: milyen hatalmas eredményeket érttek el a dolgozók a hároméves tervben és mi mindent hoz majd az ötéves terv. A legnagyobb megglepetéseket természetesen "hét lakat alatt őrzik", de néhány érdekességről már előre beszámolhatunk.

A Lánchíd és az élmunkásház is felvon

A Lánchíd négy méter magas, hófehér gipszből készült modelljével, az 1945-ös romokat és az 1949-es virágzó országot ábrázoló kétszer három méteres festményekkel, kétméteres oszlopos élmunkásjelvényvel, az angalföldi élmunkásházak egyikének kicsinyített másával és sok egyéb illusztrációval a egyik csoport a hároméves terv termelési munkaverseny eredményeit. Ebben a csoportban vannak fel a DEPOSZ földmunkástagozatának képviselői is, akiknek egy része hatalmas mintagazdajelvényt visz.

Szobrok a felvonuláson

"Legfőbb érték az ember" áll egy hatalmas transzpáronson. Ez nyitja meg a szociálpolitikai vívmányokat bemutató szakaszt. Ez a szakasz hatalmas festményeket visz, amelyek az üdülőt, a napközi otthonokat és egyéb szociális intézményeket ábrázolnak. Az üzemegészségügy terén elért eredményeket egy háromméteres gipszszobor jelképezi: egy munkás és egy orvos hatalmas alakja mögött a háttérben az OTI épülete, egy újonc és a Szaktanács emblémája látszik. /Folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 április 27

16 óra — poro

/.: hároméves torv eredményeit, ... folytatás./ IE/Jnó/Hné Ks

Háromszázhusz főből álló csoport mutatja majd be az oktatási eredményeket. Többek között egy korokokra szerelt, hatalmas könyvet tolnak majd, rajta felírás: Lenin összes művei.

Megelővonednek a hira, szerepek

A kulturmunkát ábrázoló csoport lesz a felvétel egyik legszinponpásabb része. A csoport élén színpadokat tolnak: a színpadon népi táncot járnak. A 320 főből álló csoport két szőlőn jelmezben dolgozók mennek. Az egyik sorban ott látjuk Ludás Matyit, Gyranot, Garment, - a híres színdarabok és operák főszereplőit. A másik sorban különböző nemzetiségek képviselőibe öltözött táncosok haladnak. A csoport közepén haladó, rajzokkal, feliratokkal fozdik ki a kultúra terén eddig elért eredményeket és a terveket.

A vasutaszon kar vezeteli be a mintacsoport 500 "sportolóját". Háromméteres MHK jelvényt hoznak, mögötte 12 sportszakosztály képviselői sportöltözetben és felszereléssel. Hatalmas, festett táblákon ábrázolják a tömegsport fejlődésének perspektíváit./MTI/

"Mi, haladó egyházi emberek nem adjuk fel a reményt.." Arany Paszkál prementrei kanonok nyilatkozata a párisi békekonferenciával kapcsolatban

Tud § Uj/m/Hné Gp Ks Bó C s o n g r á d , április 27. János Arany/Paszkál kiskunfélegyházi prementrei kanonok a párisi békekonferenciával kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

- A párisi békeértékezetlet jó alkalmat nyújtott volna a magyar katolikuság legfőbb vezetői részére, hogy kifejezésre juttassák a magyar nép millióinak szívében élő békevágyat. Egy ilyen megnyilatkozás nagyban megkönnyítette volna állam és egyház egymásratalálását is.

- Mi, haladó egyházi emberek továbbra sem adjuk fel a reményt, hogy híveink körében folytatandó felvilágosító munkával helyrehozzhatjuk azt a mulasztást, amely az újból elszalasztott kedvező alkalom következtében előállott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 április 27

16 óra 40 poro

Május elsejére szebb k tüntetést, mint a Szaktanács versenyzászlója, nem is kaphattunk volna - mondják a Hofherr-gyár dolgozói

TP/PM/Hné Ks Gp Szerdán reggel a Hofherr-gyár dolgozói a Szabad Népből értesültek, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa által alapított "A szocialista munkaverseny győztes üzeme" nevét viselő vándorzászlót a versenybizottság a Hofherr-gépgyárnak ítélte oda. A hír villámgyorsan terjedt el a gyárban: a munkások boldog örömmel ujságolják egymásnak. Az általános hangulatot is jellemzi Almási Károly élmunkás: "Május elsejére szebb k tüntetést, mint a Szaktanács zászlója, gyárunk nem is kaphatott volna". A versenyiródán Korényi György úb. elnök, Györc János párttitkár, Gerő Tibor versenytitkár azon tanácsnak, hol fogják elhelyezni ezt a nagy megtiszteltetést jelentő zászlót. Végül meggyeznek abban, hogy a gyár kulturtermében tessék ki, hogy mindenki lássa, milyen nagy kitüntetés érte a Hofherr-gyárat

Megkérdeztük Gerő Tibor versenytitkárt, mivel érdekelte ki a gyár a Szaktanács versenyzászlójának elnyerését.

- Az üzom előirányzott termelési tervét - mondotta - annak ellenére, hogy a gyártást átszervezzük 10.1 százalékkal túl teljesítette. A múltban a Hofherr-gyár traktoroktól kezdve a vasalókig a legkülönbözőbb árukat készítette. Az államosítás után a sok apró tétel helyett, az üzom fokozatosan átáll az R-30/35 traktor-típus tömeggyártására. 1948 márciusban 51, júniusban 70, októberben 98

minden hónapban több es több traktort adott

a Hofherr-gyár mezőgazdaságunk dolgozóinak. Az 1949-es évben még nagyobb emelkedést láthatunk. Csak március hónapban 190 traktort szereltek össze. Az év végére a gyártott traktorok számát 260 darabra emelik.

Manok Gyula, a gyár népszerű ujítója. így beszél: Az államosítás óta a gyárat mi, munkások magunkónak tudjuk. Igyekeztünk a legjobb munkamódszereket megismerni. Sokat tanultunk a szovjet sztáhanovistáktól és az ujító mozgalom híreit is állandoan figyelemmel kísérjük. Az elmúlt hónapban a Kovalov-mozgalom mintájára, brigádokat alakítottunk, ezekben a brigádokban egy él-munkás, egy tanuló szakmunkás és egy értelmiségi jegyzőkönyvvezető van./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. április 27. 16 óra ⁵⁰ perc ₅₀

Május elsőjére szebb kitüntetést,1.folytatás./TR/PLI/ Gp Ks

Mi elhatároztuk, hogy

felemeljük minden munkás teljesítményét az élmunkások színvonalára

Már az első hét átütő eredményeket hozott. Például: Fauszt Sándor esztorgályos a horizontális esztorgápadon dolgozik. Vállalkozott, hogy az öt leváltó Hill Antal esztorgályost tanítani fogja. Fauszt az utóbbi hetekben 150 százalékos teljesítményt, míg Hill ugyanazon a munkán csak 89 százalékosat ért el. Négy napi tanítás után Hill normáját 25 százalékkal túlteljesítette, a z az egy hét alatt 36 százalékkal emelte munkája termelékenységét és ennek megfelelőleg növekedett jövedelme is. Mint Hill Antal mondta, - ezt az eredményt nem tulajdonított munkának, hanem a tanultaknak köszönheti, mert most sokkal kényelmesebben dolgozik és mégis többet keres és többet termel.

x x x

A Hofner-gyár dolgozói most találgatják, hogy milyen lesz a zászló. Mi eláruljuk. Két méter hosszú egy méter széles vörös selyem, közepén ezüstszállal himzett élűzenjelvény. A zászlón a következő felirat látható: "A szocialista munkaverseny győztes üzeme". A zászlót előreláthatólag pénteken délután adják át a Hofnergár dolgozóinak. /MTI/

Háromszor annyi hallgatót vesznek fel idén az egyetemekre, mint a Horthy-rendszer idején

D/D/Sa Ks Dr. Szántó György miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium egyetemi főosztályának vezetője az ózdi munkásdiákoknak a magyar diákifjúsághoz intézett felhívásával kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A népi demokrácia kultuskormányzata a legnagyobb örömmel fogadta az ózdi munkásdiákok felhívását és a legteljesebb mértékben támogatni fogja azt a törekvést, hogy minél több munkás- és szegényparaszt diák kerülhessen az egyetemre és főiskolákra. Annál is nagyobb jelentőségű ez a felhívás, mert azt jelenti, hogy az ifjúság megértette és megérvé tette Rákosi Mátyásnak azt a bejelentését, hogy a 5 éves terv fő yamán soha nem látott mértékben van szüksége az országnak magasképzési szakemberekre; mérnökök, pedagógusok, agrár- és szakemberek tízezreire. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1949. április 27. 17 óra ²⁵ perc

/Háromszor annyi hallgatótfolyt./ D/D/Sa Ks

- Ezért a kultuskormányzat gondoskodott arról, hogy már a jövő tanévtől kezdve lényegesen nagyobb számban iratkozhasson be az egyetemekre és főiskolákra a tanulni vágyó magyar ifjúság.

- Így a Műegyetemre az 1949-/50. tanévre 2500, a Pedagógiai Főiskolára 1800, az Agrártudományi Egyetemre 1000, a természettudományi karokra 800, a bölcsészkarokra 700, az orvoskarokra 500, a Közgazdasági Egyetemre 500 első éves hallgatót vesznek fel. Ez azt jelenti, hogy ebben a tanévben mintegy háromszor annyi hallgató kerül az egyetemekre és főiskolákra, mint a Horthy-rendszer idején.

- Számítunk arra, hogy a középiskolai tanulmányokat az idén befejező munkás- és szegényparaszt származású diákok teljes számmal jelentkezni fognak egyetemi, illetőleg főiskolai felvételre. - Hangsúlyozni kell azonban, hogy ez nem jelent kizárólagosságot a felsőoktatási intézményeink kapui természetesen nyitva állnak minden jóképességű diák előtt. /MTI/

Május elsőjén kezdődik a dolgozók tömeges üdülése - Május harmadikán a Szakszervezeti Tanács ünnepélyesen megnyitja az üdülési évszaktot

IE/PM/Sa Gp Május elsőjén több mint húsz szakszervezeti és üzemi üdülőben - többek között egy sor balatoni fürdőhelyen, Visegrádon, Lillafüreden, Görömbölytapolcán, Mátrafüreden, Hajduszentpéteren és a Szabadsághegyen, tehát olyan nyaralóhelyeken, amelyek azelőtt csak a gazdagok kiváltsága volt - megindul a dolgozók nyaralása. A Szakszervezeti Tanács Balatonlellén, Földváron és Siófokon május 3.-án ünnepélyes keretek között nyitja meg az üdülési évszaktot. Az ünnepélyes megnyitóra leküldik a Szakszervezeti Tanács Üdülési Központjának kulturautóit is. A kulturautókon zintársulat is utazik, emellett a kocsi mozigéppel, bábszínházzal vannak felszerelve. Ezek az autók május 1-től kezdve egész nyáron járnak fogják a különböző üdülőket.

Bőséges, izlotos ellátás

Még csak április vége van ugyan, de már is sokkal többen jelentkeztek az üdülésre, mint a megelőző években ilyenkor. Az üdülési évszakt korai indulása lehetővé teszi, hogy az egész nyár folyamán minél több dolgozó jusson nyaraláshoz.

A férőhelyeket is száz százalékos kihasználják. Amennyiben egy üdülőhelyen több a férőhely, mint ahányan az üzemi dolgozói közül nyaralnak, akkor a Szakszervezeti Tanács más üzemi dolgozót utal be oda.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás

1949. április 27.

17óra 25 perc

/Május elsején kezdődik....folyt./ IE/PM/Sa Gp

A Szakszervezeti Tanács gondoskodott arról, hogy az üdülők felszerelése a lehető legjobb, legkényelmesebb legyen. A dolgozókat mindenütt könyvtárak, sportpályák, sportfelszerelések várják. Az élelmezéshez szükséges nyersanyagot az élelmezési kereskedelmi nemzeti vállalatokon keresztül egységesen szerzik be. Ez biztosítja a zavartalan ellátást és az élelmiszerek kifogástalan minőségét. Valamennyi üdülőben egységesen napi négyszeri, bőséges étkezés lesz.

Juniusban Zakopaneba mehetnek a legkiválóbb dolgozók

Május 15.-én újból több szakszervezeti és üzemi üdülőt nyitnak meg. Az ingyenes tanoncuüdtetés június 1.-én kezdődik, a MINSZ által szervezett táborokban. Az ifjúság, a presztízió és a diákok nyaralásáról is a MINSZ gondoskodik.

Juniusban megkezdődik a legjobb dolgozók külföldi nyaralása is. Az első csoport a lengyelországi Zakopaneba utazik. Ugyanakkor lengyel dolgozók jönnek Magyarországra, akik a Galyatetőn nyaralnak majd. /MTI/

A MINSZ elnökségének üdvözlötte a "Rákosi Mátyás ifjúsági nőbrigádhoz"

§ Sa Bn A MINSZ elnöksége az alábbi üdvözlőt intézte a Magyar Textilipar "Rákosi Mátyás ifjúsági nőbrigád"-jához:

A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöksége forró olvtársi szeretettel üdvözlöi a Magyar Textilipar "Rákosi Mátyás SZIT lánybrigádját" amely a munka frontján teljesített kiváló eredményével elnyerte a Köztársasági Elnök Vándorzászlaját.

Öröm és büszkeség tölti el szívünket, hogy a SZIT hős lányai teljesítményükkel bebizonyították, hogy a magyar ifjúság lányok megállják helyüket a szocializmus építésében, hogy követik nagy és bölcs tanítómasterünknek, brigádjuk névadójának Rákosi Mátyásnak, utmutatását.

"Minden ifjúság és ifjúság lányunk megdöbben a szive, amikor rátok gondol, minden magyar fiatal rólatok vesz példát, amikor munkahelyén becsülettel teljesíti a SZIT-tag harmadik pontját: "Munkával győzelemre segítjük a szocialista tervet". /Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1949. április 27.

17óra 55 perc

A köztársasági elnök kitüntette Kozma István altábornagyot

ME & FT/Go/Sa Bn Szekasits Árpád köztársasági elnök szordin dölbon kihallgatáson fogadta Kozma István alt. bormagyot és oddigi kiváló munkája elismerésül átnyujtotta a Magyar Köztársasági Erdemrend Közöpkeresztjét. /MTI/

Uj ügybeosztás a vallás - és közoktatásügyi minisztériumban

VKM & SH/SH/Sa ME Bn4A gyorsitemi politikai- és társadalmi fejlődés következtében a vallás- és közoktatásügyi minisztérium ügybeosztása elavult és nem biztosította többé az ügyintézés gyors- és zavartalan lebonyolítását. Ezért Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter új ügybeosztást rendszeresített, melynek lényeges újításai az alábbiakban körvonalazhatók:

A minisztérium főosztályainak száma 11-ről 8-ra csökkent. Megszűnik a III. /elvi/, a IX. /tanügyi igazgatási/ és a XI. /gazdasági- és műszaki főosztály/. Ügyköreik részben az elnöki főosztályba, részben az általános iskolai és középiskolai főosztályok megfelelő ügyosztályaiba olvadnak be. Az elnöki főosztály három új ügyosztállyal bővül éspedig: sajtó osztállyal, oktatási osztállyal, továbbá terv- és műszaki osztállyal. A személyzeti ügyosztály keretében munkaerőgazdálkodási csoport alakult. /MTI/

Csitörtökön tartja a Népfrent nagybudapesti választási gyűlését

MDP & FT/Hm/Sa Gá Az április 27.-ére hirdetett nagybudapesti, Szabadságtéri választási gyűlés az eső miatt elmaradt. A Népfrent a gyűlést csütörtökön délután 6 órakor rendezti meg ugyanott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1949. április 27. 18 óra 10 perc

/A MINSz elnökségének üdvözlete...folyt./ § Sa Bn

"Igyekezni fogunk, hogy miénk maradjon a zászló"

Hogyan fogadta a "Rákosi Mátyás ifjúsági nőbrigád" a nagy kitüntetést, hogyan vélekedik országunk, népünk legnagyobb kérdéseiről? Makay Ilona, a brigád vezetője így felel az első kérdésre:

- Az öthónapos munkaversenyben elért jó eredményeinért az üzentől vándorzászlót kaptunk. Ezt a zászlót azóta is sikerül megtartanunk. Ezt, és most a Köztársasági Elnök Vándorzászlójának elnyerését, nagyrészt annak köszönhetjük, hogy új, jó munkamódszort dolgoztunk ki. Természetesen nagyon boldogok vagyunk, hogy elnyerhettük ezt a vándorzászlót és tudjuk, hogy igen nehéz lesz ezt megtartanunk. De igyekezni fogunk, hogy mégis a miénk maradjon, mert ez azt jelenti, hogy továbbra is jó munkát végzünk a termelésben, a munkaversenyben.

"Az ötéves terv még szebb, jobb életet hoz."

Devits Margit, a "Rákosi Mátyás ifjúsági nőbrigád" egyik tagja így beszél az ötéves tervről:

- Tudjuk, hogy az ötéves terv még szebb, jobb életet hoz majd nekünk. De ezt is tudjuk, hogy az ötéves terv megvalósulásához a mi szorgalmas munkánkra van szükség. Az ötéves terv hatalmas távlatokat nyit meg előttünk. Régi vágyom, hogy textiltechnikus lehessék - ez most megvalósulhat, hiszen az ötéves terv végrehajtásához sok ezer technikusra van szükség és ma már minden ifjúnknak lehetősége nyílik a tanulásra.

Andrássy Ilona, a brigád másik tagja a választásokról szól:

- Ha mi május 15.-én a Népfrontra szavazunk, akkor szavazatunkkal az ötéves terv megvalósítása mellett foglalkozunk állást s az ötéves tervben újabb textilgyárak létesülnek, textilművek újabb tüzereire lesz szükség. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás 1949. április 27. 19 óra 15 perc

A május 1.-i Népfront-gyűlések

§ Sa Bn

Veszprém megye:

Veszprém d.e. 11
Devocsor d.e. 11
Csögle d.u. 3

Kossa István - Ortutay Gyula
Mód Aladár - Pulai István
Mód Aladár - Pulai István

Szabolcs megye:

Kisvárdá d.e. 11
Nagykálló d.e. 11
Nyirbátor d.e. 11
Ujfehértó d.e. 11

Darvas József - Sárfi Rézsi
Horváth János - Pál József
Hidasi Ferenc - Nagy Dániel
Iliás Ferenc - Dr. Spatzel István

Szatmár megye:

Matészalka d.u. 5.
Csenger d.e. 11
Fehérgyarmat d.e. 11
Vásárosnamény d.u. 3

Bebrits Lajos - Darvas József
Bebrits Lajos - Kulcsár Ernő
Drahos Lajos - Reök Iván dr.
Drahos Lajos - Reök Iván dr.

Zemplén megye:

Sátoraljaújhegy d.e. 11

Rónai Sándor - Pesta László

Bács-Bodrog megye:

Baja d.e. 10
Bácsalmás d.e. 10

Losonczi Géza - Dénes István
Vadász Ferencné - S. Hegedűs László

Heves megye:

Hatvan d.e. 11
Recsk d.e. 10
Heves d.e. 10
Rózsaszentmárton d.e. 9

Mihályfi Ernő - Szurdi István
Döbrentei Károlyné - Berend György
Kara Anna - Lukács Vilmos
Imecs József - Millestin Kornél

Zala megye:

Keszthely d.u. 4
Nagykanizsa d.e. 11

Gyöngyösi János - Kállei Gyula
Gyöngyösi János - Kállei Gyula

Szolnok megye:

Karcag d.e. 11
Kunhegyes d.u. 4
Fegyvernek d.e. 11
Jászladány d.u. 4
Mezőtur d.e. 10

Bóka László - Nánási László
Bóka László - Nánási László
Varga Jenő - Z. Nagy Ferenc
Varga Jenő - Z. Nagy Ferenc
Garai Vera - Gaál Ferenc

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás 1949. április 27. 19 óra 15 perc

/A május 1.-i Népfrent gyűlések...1.folyt./ § Sa Bn

Pest megye:

Nagykörös	d.e. 11	Balogh István - Hazi Árpád
Soltvadkert	d.u. 4	Balogh István - Hazi Árpád
Lajosmizse	d.e. 11	Ilku Pál - Dinyés Lajos
Dömsöd	d.u. 3	Dinyés Lajos - Béki Ernő

Békés megye:

Oroszáza	d.e. 10	Keresztes Mihály - Téth Endre
Gyula	d.e. 10	Szobek András

Tolna megye:

Szekszárd	d.e. 11	Hajdu Gyula - Dulin Jenő
Paks	d.u. 3	Hajdu Gyula - Dulin Jenő
Bátaszék	d.e. 11	Dr. Beér János - Balázs Ferenc
Decs	d.u. 3	Dr. Beér János - Balázs Ferenc

Bihar megye:

Berettyóujfalu	d.e. 11	Rácz Gyula - Zilahy Tibor
Sarkad	d.e. 11	Halász Kálmán - Szabó Pál

Somogy megye:

Nagybajom	d.e. 11	Dögei Imre - Csala István
Marcali	d.u. 4	Dögei Imre - Csala István
Igál	d.e. 11	Nagy József - Márton János
Körád	d.u. 4	Nagy József - Márton János
Toponár	d.e. 11	Mics János - Somodi István
Ádám	d.u. 5	Mics János - Somodi István

Abauj megye:

Szikszo	d.e. 11	Molnár Imre - Gém Ferenc
Abcajszántó	d.e. 11	Györfi Sándor - Szűcs István
Gönc	d.u. 4	Györfi Sándor - Szűcs István
Encs	d.e. 11	Czecei György - K. Nagy József
Bodvaszilás	d.u. fél 5	Czecei György - K. Nagy József

Bácska megye:

Mohács	d.e. 11	Kovács Zoltán - Kiss Gergely
Máricskéménd	d.e. 11	Burka János - E. Kiss Imre
Bolvárd-gyula	d.e. 11	Csankó József - Téth Ferenc
Dunaszekcső	d.e. 11	ifj. Fok Jenő - Fésus László

/Folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás 1949. április 27. 19 óra 20 perc

/A május 1.-i Népfrent gyűlések...2.folyt./ § Sa Bn

Borsod megye:

Mezőkeresztes	d.e. 11	Földes Mihály - Drótos Lajos
Ároktő	d.u. 4	Földes Mihály - Drótos Lajos
Mezőcsát	d.e. 11	Ajtai Miklós - Hegyi Imre
Tiszaeszei	d.u. 4	Ajtai Miklós - Hegyi Imre

Csanád megye:

Mezőkovácsháza	d.u. 4	Erdei Mihály - Nagyistók József
----------------	--------	---------------------------------

Csongrád megye:

Kistelek	d.e. 10	Dobozi Imre - S. Nagy Zsigmond
Tomörkény	d.u. 4	Dobozi Imre - S. Nagy Zsigmond

Esztergom-Komárom megye:

Kocs	d.e. 11	Molnár Ferenc - Danos József
------	---------	------------------------------

Fejér megye:

Hercegfalva	d.e. 11	Fáy Boriska - Antal József
Adony	d.e. 11	Koröngyártó Elemer - Alvinci I.
Sárosd	d.e. 11	Mester Erzsébet - Pál Tibor

Győr megye:

Magyaróvár	d.e. 11	Pongrácz Kálmán - Huszti Dénes
Bönyéretalaj	d.e. 11	Végh Béla - Fazekas Béla
Ásványráró	d.e. 11	Kovács Tibor - Andrási János

Hajdu megye:

Püspökladány	d.e. 11	Szabó István - Bencsik István
Hajdusoboszló	d.e. 11.	Urbán Ernő - Horváth János
Debrecen	d.e. fél 10	Ries István - Barcs Sándor, Veres Péter

Nógrád megye:

Szécsény	d.u. 4	Hegyi Gizella - Katona Jenő
Nagymaros	d.e. 11	Molnár Lajos - Oros László

Sopron megye:

Kapuvár	d.e. 11	Hegedüs András
Csorna	d.e. 3	Parragi György - Hegedüs András
Lövő	d.e. 11	Florek Gyula - Horváth István
Szil	d.u. 3	Florek Gyula - Horváth István

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás 1949. április 27. 19 óra 25 perc

/A május 1-ii Népfrent gyűlések...3. foy t./ § Sa Bn

Vas megye:

Nagysimonyi d.e. 11 Forgács Pál - Szijjártó Lajos
 Acsád d.u. 3 Forgács Pál - Szijjártó Lajos

Május 1.-én megtartandó
 pártgyűlések.

Tatabánya d.e. 11 Rattkó Anna
 Keveemes d.e. 11 Erdei Mihály

Ezen kívül Népfrent gyűlések vannak még számos helyen és ezeket a helyi sajtó időben közli. /MTI/

 Száz bádogos kisiparista tanulta meg az alumíniumlemezek felhasználási módját

TP/Go/Sa Gá Az iparügyi minisztérium az építéstudgyi miniszteriummal és a Kisiparosok Országos Szabad szervezetével karöltve tanfolyamot indított a bádogos kisiparosok részére. A tanfolyamon, amelyen száz bádogos kisiparos vett részt, megismerték azokat a módszereket, amelyeknek elcséjtitásával a bádogosmunkálataknál az alumíniumlemezek tökéletesen helyettesítik az oddeg használt anyagokat. A tanfolyam nemzetgazdasági szempontból is nagyon fontos, úgy is a múltban bádogosiparunk kizárólag horgany és horganyzott lemezeket használt fel. Ezekre az anyagokra nehéziparunk fejlesztéséhez feltétlenül szükség van és a hazai gyártásu alumínium bőségben rendelkezésre áll. Külföldön már oddeg is alumíniumlemezeket használtak a különféle tetőfedési és orosz-osztona munkálataknál.

A most meginduló nagy építkezéséknél különösen nagy feladatot vár bádogosiparunkra. A tanfolyam hallgatói az építkezéséknél fogják hasznosítani a tanfolyamon tanultakat. /MTI/

Birói kinevezések

§ Sa Bn A köztársasági elnök dr. Vidó Sándor győri ítélőtáblai elnöki titkárt a győri és dr. Tóth Béla budapesti törvényszéki bírót a budapesti ítélőtáblához bírökké kinevezte. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 április 27 19 óra 35 perc

A zászló becsületét és tisztaságát életünk árán is mindenkor megvédjük - Zászlóátadási ünnepség a Ruggyantaárugyárban

SzK/Hné/Vá Bn A Ruggyantaárugyár dolgozói szerdán délután a gyár kulturtermében ünnepélyes keretek között adták át az I. páncélos felderítő zászlóaljnak ajándékozott csapat-zászlót. A feldíszített kulturtermet zsufolásig megtöltötték a gyár dolgozói. A terem közepén az I. honvéd páncélos felderítő zászlóalj díszszázada állott fel.

Molnár Győzőné, a MDP helyi szervezőtitkára megnyitója után Nagy Kálmán üzemi párttitkár kérte a zászlóaljat, védelmezze a népi demokrácia oddeg elért hatalmas eredményeit. A munkásság és hovádság szoros összefogásával - mondotta - valósisuk meg a magyar népi demokrácia hatalmas óskitűzéseit.

Az I. honvéd páncélos felderítő-zászlóalj nevében Tahi Pál alezredes mondott beszédet.

- Az oddegnyozott zászlónak tradíciója és dőcsőséges multja van - mondotta -. Ennek a zászlónak elődei az 1848-as szabadságharcos zászlók és az 1919-es vörös zászlók. Erre a zászlóra a magyar dolgozók vérrel és verejtékével van ráírva: "Megvédjük szabadságunkat és függetlenségünket".

- Igérjük, hogy a zászló becsületét és tisztaságát - a szabadság eszméjét - életünk árán is mindenkor megvédjük.

A gyár dolgozói helyükről felállva, hosszasán ünnepelték a demokratikus hadsereget és a magyar dolgozók nagy vezérát: Rákosi Mátyást.

Ezután a gyár három álmunkása átadta a csapatzászlót a páncélos felderítő zászlóalj képviselőinek. Az üzemi dolgozói virágesszel árasztották el a demokratikus hadsereg katonáit.

Díszmenet után az ünnepség az Internacionális elnökletével ért véget. /MTI/

TL

B 37 kiadás, 1949. április 27. 19 óra 35 perc

A soroksári reformátusok köszönete a köztársasági elnöknek a templomért, amelyet a népi demokrácia épített számukra

§ ME b Gá Szakasits Árpád köztársasági elnök kedden délelőtt a hallgatáson fogadta a soroksári református egyház küldöttségét, amely dr. Galambos József lelképásztor és dr. Gyarmaty Mihály főgondnok vezetésével jelent meg az államfőnél. Dr. Galambos József lelképásztor a küldöttség nevében a következőket mondta:

A soroksári 3.500 református hívő nevében a megbízásából tisztelettel és hódolattal köszöntjük, mint templom-építkezésünk fővédnökét. Eljöttünk ide és hozzuk hiteink fiztetését és mélyes hálóját azért a rendkívüli támogatásért, amelyben Köztársasági Elnök Ur és Elnök Uron keresztül a magyar köztársasági kormány egyházközségünket részesítette.

Istennek az a különös kegyelme ért bennünket, hogy mi nemcsak kívülről, távolról s szemlélhetjük a magyar kormány heroldus, tervszerű építkezéseit, hanem közvetlenül boldog birtokosai vagyunk annak a dőzsiga kinosnak, amellyel a magyar köztársasági kormány ajándékozott meg bennünket, egy újonnan épült templomnak. Elmondhatjuk, hogy az ígéretek mögött komoly valóság és tett van: kőből megépített maradvány épület, a mi templomunk.

A templomba épített néma kövek megszólalnak közöttünk és hirdetik, hogy nemcsak szabadság és vallás győzelme, hanem számunkra a lehetőséget és a legnagyobb támogatást is megadta hozzá a kormány.

Megvalljuk, egy évvel ezelőtt sokan gondolni s em mertek komolyan annak lehetőségére, hogy a soroksári református gyülekezetnek temploma legyen s ma örömmel jelenthetjük, hogy a mintegy 800 lelket befogadó templomunk tető alatt van s néhány hét múlva

meg tudjuk benne tartani első istentiszteletünket. A templommal együtt lelkeszi lakás, hivatali helyiség és tanácsterem is rendelkezésre áll s megszólalt első harangunk, hogy halottainkat elsirassa s az élőket istentiszteletre hívja.

A magyar köztársasági kormány 185.000 Ft.-os adománya tette lehetővé, hogy a soroksári otthonatlan gyülekezet otthonra találhatott s az a gyülekezet, amelyet magunk között "bujdosó gyülekezetnek" nevezünk, mert 10 év alatt tizenegyszer kellett változtatnunk istentiszteletünk helyét, most állandó helyen hallgathatja a mi Urunk Jézus Krisztusnak tanításait.

/Folyt.köv./

B 38.kiadás. 1949.április 27. 20 óra 20 perc

/A soroksári reformátusok köszönete, 1.folyt./ ME § Go Gá

Ez a tanítás a hit-remény-szeretet üzenete, azért nevezte el templomunkat is a hit-remény-szeretet templomának, ahol Isten megtartó kegyelméért állandó hálát adunk, irgalmas segítségéért, nemzetünk dolgozóitól és vezetőitől, állandó felémelkedéséért és boldogulásáért és tartásáért, igaz békéjéért alázatosan könyörgünk.

Szakasits Árpád válaszában kifejezte örömét, hogy a soroksári református hívők körébe olyan hosszú idő után most teljesen itt, majd szívólyosan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. /MTI/

..

Ismét áll Széchenyi Lánchida! - Tíz nappal a kitűzött határidő előtt beemelték a Lánchid utolsó déli főtartóját

Ni/Zs/Sz/Go Gá Hatalmas tömeg állt a parton, mikor délután 4 óra körül az Ady Endre uszódaru lassan, méltóságteljesen elindult, hogy beemlje a déli oldalon az utolsó főtartót. Olyan könnyedén vitte horgonyán a 22 méter hosszú és 48 tonna súlyú főtartót, mint galamb esőrében az olajját, mintha az egész magyar nép építő munkáját és békéakarát szimbolizálná. Ugyanakkor izmos acélteste egész népünknek azt a szilárd elhatározását jelképezi, hogy megvédjük békés építmunkánkat a háborúra uszító imperialistákkal szemben.

Öt óra után néhány perccel már ott lebegett a főtartó a budai pillér és a Pesttől hozzáépített hídszakasz között, hogy újból összekösse a két partot. A MÁVAG hidépítő munkásai percek alatt ott torontak a lebegő főtartón, megszólalt a munkavezető sipja, hogy felhívja az Ady Endre uszódaru kapitányát, felhangzottak a vezényszavak: "Lassan Buda felé!" "Csörlőt szabadra engedni". A hatalmas övleneszeken lévő csavarnyilások lassan egymás fölé kerülnek és pontosan 6 órakor behelyezik az első csavart, amely jelképezi, hogy az 1945. január 1.-én a náci banditák gózzottként hullánsírba került hid alapjai ismét állnak és összekötik a két partot. A munkások villámgyorsan illesztik be a többi csavart is, az új főtartó peremén deszkapallókat fektetnek le és a hidépítő munkások átmennek a budai részre és boldogan kezdet szorítanak az ott dolgozó munkástársakkal. Négy és fél év után ismét átkeltünk a Lánchidon!

Tapsvihar és örömműzngés tört ki a partonálólókból, amikor a munka befejeződött. Az építést Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter is megtekintette. Varga Lajos állattitkár és Szócsi Károly a közlekedésügyi minisztérium hídszaktályának Kezesség vezetője társaságban. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás. 1949. április 27. 20 óra 20 perc

/Ismét áll Széchényi Lánchidja... folyt./ Ni/Zs/Sz/Go Gá

De kint járt a Lánchidnál Silverakiöld svéd orvosprofesszor is, Budapest vendége, akit Sávos Károly építésvezető mérnök kalkulált. A svéd orvostanár nagy érdeklődéssel hallgatta a magyarázatot és amikor megköszöntö a felvilágosításokat, fényképeket vett ki a zsebéből és mosolyogva mondotta:

- Engedjék meg, hogy viszonzásul megmutassam a párisi békekongresszuson készült felvételket. Ezek a képek mutatják, hogy állnak a százmilliók a béke, az építés mellett. Ezek a százmilliók többek között az újjáépített magyar hidakat is védik.

Alig múlt el fél 7 óra, az utolsó főtartó is szilárdan állt. Csütörtök reggel az északi főtartót emelik be. A munka tíz nappal a kitűzött határidő előtt készült el, ami azt bizonyítja, hogy a hidóipó munkások ép olyan szívvel-lélekkel végzik a munkájukat, amilyen örömmel figyelik a hid építését Budapest és az egész ország népe. Májusban már a hatalmas láncok beemelésére kerül sor, ami hónapok igen nehéz, komoly munkáját jelent.

Áll tehát ismét Széchényi Lánchidja, alapjai, miként a magyar népi demokráciáé, százévesek, a szabadságharc dicső hagyományaira tekintenek vissza. De új a két partot merészen átívelő vaszerkezet, tohorbirása sokkal nagyobb, mint a régié volt. Jól használtuk fel 1848 örökségét.... /MTI/

A langyos, lassu eső esodákat művel - Lázár Vilmos nyilatkozta.

Ká/Go Gá - A hirtelen meginduló áprilisi eső hatására mintha huznák a földből a kalászosokat - mondta Lázár Vilmos földművelésügyi osztályfőnök a megindult eső hatásáról. - Most bizonyosodott be, hogy milyen jó hatása van a megfelelő talajelőkészítésnek. Ennek köszönhető ugyanis, hogy az időszakos espadákhiány nem okozott komolyabb kárt a vetésben. A langyos, lassu eső esodákat művel a földéken. Gabonánövénycink szinte szennellátható növekedésbe kezdtek, a kukorica, burgonya, gyorsan csirázásnak indult. Az eső a rovarkárt is a mininálisra csökkentti, mert a bogolypille, földi bolha és számos más állati kártevő nedves talajon nem rágja a növényt. Remény van rá, hogy az esős idő tartós lesz. Az a körülmény, hogy nem következik be azonnali felmelegedés, az eső hatását tartósítja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 40. kiadás 1949. április 27. 20 óra 55 perc

Mit várnak a peremvárosok dolgozói Nagybudapest megvalósulásától? Ujpest, Rákospalota és Kispest polgármestere nyilatkozik

Ni/Lt/Sa Gá Köből József, a fővárosi törvényhatósági bizottság elnöke kedden bejelentette, hogy 1950 január 1-ével, az ötéves terv indulásakor a fővárost környező városokat és községeket Budapesthez csatolják, megvalósul a peremvárosok dolgozóinak évtizedes kívánsága. A környék dolgozó népe mindenütt örömmel fogadta ezt a bejelentést. A múlt rendszer szánékosan teljesen elhanyagolta a peremvárosokat. Közégszűgyi és lakásvizonyok terén egyenesen türehtelen állapotok uralkodtak ezekben a városokban. Népi demokráciánk felemeli a peremvárosok lakosságát is. A közigazgatási egyesítés jelentős lépés ebben az irányban.

Belkerestük Ujpest, Rákospalota és Kispest polgármesterét s megkérdeztük, mit várnak a városok dolgozói Nagy-Budapesttől? /amelyek lakosságának túlnyomó többsége munkás. Mi/ Döbrentei Károlyné, Ujpest polgármestere ezeket mondotta:

- Valamennyien úgy látjuk, hogy Nagybudapest megteremtése biztosítja városunk továbbfejlődését, előrehaladását. Ujpest lakóháza, kulturintézményei, szociális berendezései nem állnak arányban fejlett ipavárral. A több mint száz éves városban sok dolgozó egészségtelen, penészes, emberhez nem méltó lakásban él. Örömmel üdvözöljük Nagybudapest tervét, mert tudjuk, hogy ennek révén a proletár város lakosai egészen es lakásokhoz jutnak.

- Egyik fájó pontja az ujpesti iparosoknak, kereskedőknek az ugynevezett kövezetvám, amelyet Budapest szed minden Ujpestről jövő szállítmány után. Ha Nagybudapest leszünk ez megszűnik.

- A közellátás terén sem részesültünk egyforma elbánásban. A huszólo, de a többi élelmészeti cikk is sok esetben jóval drágább Ujpesten, mint Budapesten.

- Jól ismert Ujpest vizellátási nehézsége.

Nagybudapest megvalósulása azon is segít. Egészségügyi és szociális vonatkozásban ugyancsak elmaradtunk Budapest mögött.

- Csatornahálózatunk elavult és csak a régi településen van meg. Vízálózatunk és csatornahálózatunk kiterjesztését már terveztük, de bizonyos, ha Nagybudapesthez tartozunk, könnyebben valósulhatnak meg terveink. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás 1949. április 27. 21 óra — perc

/Mit várnak a peremvárosok...1.folyt./ Mi/Sa Gá

- Nagybudapest létesítésével azt reméljük, hogy ügyvitelünk is meggyorsul. Mint Nagybudapest - közvetlenül a minisztériumok alá tartozva - könnyen, gyorsan tudjuk majd lintézni a város dolgozó lakosságának kéréseit.

Di/Jné/
Bihari Gyula, Rákospalota polgármestere ki-jelentette:

- Rákospalota lakossága nagy örömmel vette tudomásul, hogy Nagybudapesthez csatolják. A város lakossága sok, régóta huzódó kérdés megoldását várja ettől. Nem tartjuk véletlennek, hogy ez a nagyjelentőségű változás egybeesik az öt-éves terv megkezdésének napjával.

- Rákospalota elmaradottsága elsősorban a vízvezeték hiányának tudható be. Az oka annak is, hogy a városban sem kórház, sem szülőtthon, sem pedig jelentős ipar nincs. A vízvezeték-hálózat kiépítése már megkezdődött és az öt éves terv végéig egész Rákospalota közművi vízzel lesz ellátva.

- A budapesti aruforgalomba való bekapcsolás már az elmúlt évben megkezdődött. A városban felállított két KÖZÉRT-fiók árszabályozó szerepe nagyjelentőségű. Az elkövetkező hónapokban még két KÖZÉRT fiókot állítunk fel Rákospalotán s ez biztosítja, hogy az élelmiszerek itt nem lehetnek magasabbak, mint a fővárosban.

- A tulnyomórészt munkás lakosságú Rákospalota gyermekeinek iskolázási lehetőségei nem megfelelőek. Reméljük, hogy Budapesthez való csatolásunk után újabb iskolákat állíthatunk fel az egyre növekvő szükséglet kielégítésére.

A közigazgatási egyesítés lehetőségét nyújt a közlekedés további javítására is.

NI/Lt/
- Kispest város dolgozói a legnagyobb örömmel szereztek tudomást arról, hogy városukat Budapesthez csatolják - mondotta Nyers Rezső polgármester. Igen sokat várunk a közigazgatási egyesítéstől minden téren.

- Városunk a korszerű utak tekintetében maradt el a legjobban. Poros utjaink rossz hatással vannak közegészségügyi viszonyainkra is. A hároméves terv már sokat segített rajtunk, az öt éves tervtől és a közigazgatási egyesítéstől várjuk, hogy Kispest korszerű kövezett utakhoz jusson. Dolgozóink kívánsága, hogy minél előbb épüljön meg a Kispestet Pesterzsébettel összekötő kövezett út.

- A 62.000 lakosú Kispestnek nincs fürdője, átlagban minden huszadik lakásban van csak fürdőszoba. Ha a lélekszámot egybevetjük a lakások számával, megállapíthatjuk, hogy minden szobában átlagban három személy lakik. A lakásviszonyok terén is javulást várunk az öt éves tervtől, illetőleg Nagybudapest megvalósulásától.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1949. április 27. 21 óra 50 perc

/Mit várnak a peremvárosok...2.folyt./ Ni/Lt/Sa Gá

- Ami a közműi szolgáltatásokat illeti, ma Kispesten csak minden nyolcadik háztartásban főznek gázzal, amelynek köbméterje 1.14 forintba kerül, ugyanakkor a fővárosi fogyasztók 76 fillárért kapják. A közigazgatási egyesítéssel olcsóbb vízhez, gázhoz jut városunk lakossága.

- Piaci áraink általában magasabbak, mint a fővárosban, tehát Nagybudapest megvalósulása azt is jelenti, hogy a dolgozók olcsóbban jutnak hozzá az élelmiszerekhez - fejezte be nyilatkozatát Nyers Rezső polgármester. /MTI/

Karakul juh Magyarországon

Ká/Sa Bn
Érdekes előadásban ismertette dr. Salamon István az Országos Gyapjuminósító Intézet adjunktusa a Szovjetunió fejlett juhtenyésztését különös tekintettel az értékes prémű szolgáltató karakul fajtára. Előadásában kiemelte, hogy a Szovjetunió keresztetések és kitenyésztések útján ma már a legtökéletesebb juh fajtákkal rendelkezik. Ezek minőségét javítását eredményezte a mesterséges megtermékenyítés alkalmazása. Ma mintegy 8 millió juhot termelnek nyitenek mesterségesen kiváló eredménnyel. A karakul juh bárnyának prémje szolgáltatja az értékes perzsabunda anyagát. Ezt a szép fekete juhajtát legnagyobb számban Üzbegisztánban tenyésztik. Hernyó és bab alakú csigákba göndörödő fényes fekete, szürke, barna vagy fehér prémje igen keresett.

Az 5 éves terv juhtenyésztési programjában nálunk is jelentős szerephez jut a karakul juh. Tenyésztésére időjárásunk tökéletesen megfelel. Ohatpusztapócoson nagyjelentőségű kísérleti munkálatok folynak ezzel kapcsolatban. Nincs már messze az az idő, amikor a dolgozó asszonyaink számára perzsabunda nem elérhető álom, hanem megvalósuló ruházeti cikk lesz. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás

1949. április 27.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Bn
szerdán este:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 27.-én.

Európa keleti és nyugati fele között a hőmérsékleti ellentét a mai napon is tovább tartott. Nyugat-Európában és Középeurópa nagyrészen az Atlanti óceán felől előrenyomuló légtömegek hatására változékony, esős az időjárás és a felhőzet mérsékli a nappali felmelegedést. Kelet-Európában ezzel szemben, főleg a Szovjetunió déli részei felett csendes, derült időjárás uralkodik, és így ott erős a nappali felmelegedés. /tengri

Hazánkban szerdán a tegnapi megindult esőzés csaknem az egész országra kiterjedt. Sokfelé volt záporosó, helyenként zivatar is. Az estig beérkezett jelentések szerint reggel 8 óráig Budapesten 8, Szegeden 7 mm csapadék hullott. A hőmérséklet Magyaróváron csak 14, Sopronban 15 fokra emelkedett. Ezzel szemben Debrecen és Nyíregyháza vidékén még elérte a 25 fokot is.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt északnyugati északi szél. Felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet keleten még esőkken, nyugaton alig változik. /MTI/

Májusi zászlóavatás Csepelen

Mo/Hm/So. Bn A WM gépgyár szerelői dolgozói felavatták az územ gyönyörűen himzett májusi zászlóját. Az ünnepi avatás után a MEFESZ kör színjátésköri előadták Kodály Zoltán "Háry János" című nagysikerű vígoperáját. Az előadásban megjelent Kodály Zoltán is. Eljöttem megnézni, hogyan fogadják a darab első csepeli bemutatóját. Örömmel láttam azt - mondotta - hogy nagy sikert aratott. /MTI/

P

veje